



民警向电动车驾驶人讲解安全常识。

骑电动车不戴头盔要看视频抄交规

# 314人已补足安全课

本报讯(记者 张晋峰 文/摄)“这次印象深刻，今后一定戴好头盔。”3月10日上午，因骑电动车未戴安全头盔在晋阳街平阳路口学习点受到安全教育的赵先生这样说。3月9日起，交警小店一大队在辖区两个路口设置学习点，推动“一盔一带”安全守护行动，取得不错的效果。

佩戴安全头盔，是骑乘电动

车时必要的安全措施。为深入开展“一盔一带”安全守护行动，3月9日起，交警小店一大队安全中队民警在辖区晋阳街平阳路口、昌盛街人民路口两个路口设置学习点。当路面执勤民警发现未佩戴安全头盔的电动车驾驶人后，便会引导其来到教育点。在学习点里，驾驶人首先要观看交通安全警示视频，因未佩戴头盔导致严

重伤亡的交通事故画面触目惊心，让大家颇受震动。看完视频后，驾驶人还需抄写“一盔一带”相关交通规则，而交警会现场讲解每一条规定的意义和重要性，让大家加深印象。

据统计，截至3月10日中午，已有314名电动车驾驶人接受了这样的安全教育。

## 两起高速事故 答由分心驾驶

本报讯(记者 张晋峰)一名驾驶人低头接电话，另一名驾驶人因道路不熟悉左顾右盼，结果双双在高速公路隧道酿成事故。3月11日，山西高速交警六支队通报了两起近期因分心驾驶，导致在高速公路隧道发生的事故，向大家发出警示。

3月6日晚11时许，秦某驾驶

越野车行驶到天黎高速藏山隧道时，手机铃声突然响起，于是低头去拿手机接听，结果车辆突然失控撞上护栏。六支队十一大队民警很快赶到现场，查明事故原因，认定秦某负事故全部责任，并对其分心驾驶行为作出罚款100元，记3分的处罚。无独有偶，冯某驾驶车辆行驶到太长高速2号隧道时，因

不熟悉路况加之夜间视线不佳，左顾右盼撞上了隧道口的护栏，导致车辆前轮受损，无法继续行驶。冯某同样被认定负事故全部责任。

高速交警提醒大家，分心驾驶，危害极大，要摒弃接打手机、吃东西等分心驾驶行为，并提前设置导航，不要与车内人员过度交谈。

## 司机疲劳驾驶 一头撞上前车

本报讯(记者 张晋峰)男子李某，在高速公路驾驶时感觉困倦，但强撑着开车，结果先是追尾撞上前车，又撞击护栏后方才停下。3月11日，高速交警一支队通报事故情况，提醒大家切勿疲劳驾驶。

近日，山西高速交警一支队七大队接到报警称，辖区京昆高速发

生两车相撞事故。交警赶到现场，将车辆转移至安全地带后，查明事故原因。原来，事发时，驾驶人李某已感觉十分疲倦，但他没有休息，强撑着开车，结果一眨眼的工夫便追尾撞上前车，又撞上护栏后方才停下。事故致两车不同程度受损，前车一名女乘客受到惊吓需要就医。随后，交警开车将女乘客

送至医院诊治，并认定后车司机李某负事故全部责任。

高速交警提醒大家，疲劳驾驶是导致高速公路事故的主要原因之一。大家在上高速公路行驶前，要保证充足的休息，一旦感觉疲劳要尽快驶入服务区或将车驶离高速公路休息。

## 遇到车辆爆胎 记牢这些提示

本报讯(记者 张晋峰)驾车在高速公路行驶时遇到爆胎，是件令人心惊胆战的事。3月11日，山西高速交警五支队通报了近期发生的2起爆胎事故，并就遇到爆胎后如何处置，向大家发出提示。

2月22日下午3时，一辆小轿车在沧榆高速公路行驶时，左前轮胎发生爆胎，导致车辆事故，撞击右侧护栏，幸亏驾驶人系着安全带，才没有受伤。同日晚8时，一

辆白色货车在沧榆高速行驶时，右后轮胎发生爆胎，无法继续行驶，只得停在应急车道。巡逻的高速交警发现后，将驾驶人引导至安全地带，并呼叫救援车辆，及时消除隐患。

那么驾车在高速公路行驶时遇到爆胎该如何处置呢？高速交警提示大家，一旦发生爆胎，切忌急踩刹车，否则车辆更难控制。平时也要养成握好方向盘的习惯，遇到突发状况后，不要急打方向。不

论是前轮爆胎还是后轮爆胎，均应松开油门踏板，反复轻踩刹车，平稳降速，保持镇静，动作要轻柔，不要反复猛打方向盘。车辆停稳后，及时靠边报警求助，并在来车方向最少150米处摆放三角警示牌，人员立即撤离到安全地带。

另外，要注意控制车速。车速可控，还有机会控制处置，如果车速快，无论怎样的正确操作，都很难在短时间内将车恢复到可操控状态。

## 考取驾照期间 驾车上路被拘

本报讯(记者 张晋峰)男子李某，曾因酒驾和无证驾驶摩托车被交警查处，但他没有吸取教训，在考取驾照期间，再次无证驾驶，结果又被高速交警查获。3月10日，山西高速交警三支队通报相关情况，李某因无证驾驶被行政拘留。

近日，高速三支队二大队民警

在辖区服务区例行检查时，发现一辆白色轿车行驶轨迹异常，于是将车辆截停。交警要求驾车男子李某出示驾照，但李某神情紧张，顾左右而言他。交警上网比对，发现李某曾因酒驾和无证驾驶摩托车被查处，而驾照仍在考取中，属无证驾驶。最终，李某因无证驾驶受到了罚款、拘留的处罚。

交警提醒大家，交通安全法对“无证驾驶”的定义有两种，一是未取得我国公安交通管理部门核发的机动车驾驶证；二是在驾驶证被注销或被吊销期间仍驾驶机动车上路。无证驾驶是严重的交通违法行为，请您自觉遵守交通法规，安全文明出行。

## 孩子小区“失踪” 警方帮助找回

本报讯(记者 刘友旺)两名孩子在小区内玩耍时，突然不见了踪影，家长遍寻无果。3月11日，娄烦县公安局通报，城关派出所民警调查后快速破了“迷局”，找回悄悄去同学家玩的孩子。

事情发生在3月8日，当天下午，两名六七岁的孩子在小区内玩耍。傍晚6时许，家长准备叫他们回家时，发现他们竟不见了踪影。家长自行寻找后，虽然确定两名孩子没有走出小区，但就是找不到他们。这是怎么回事？家长赶紧向城关派出所报警求助。

接到报警，民警迅速行动，一边安抚家长情绪，一边详细询问孩子的体貌特征和最后出现的位置。了解情况后，派出所迅速组织警力，兵分多路展开寻找。一组民警、辅警在小区附近走访商户和路人，另一组民警调取小区周边的公共视频，以确定孩子的行踪轨迹。经过紧张排查，民警很快发现，两名孩子走进了一个单元楼里，随即赶过去将他们找回。原来，两名孩子在小区里玩了一会儿后，跑到同学家里玩耍，但没有及时告知家长，导致家长误以为他们走丢了。

当民警带着孩子出现时，焦急等待的家长们悬着的心终于放了下来，拉着民警的手连连道谢。

## 祖孙俩闹矛盾 民警成功劝解

本报讯(记者 刘友旺)因为家务事，姥爷与外孙女发生矛盾，还跑到外孙女的工作单位吵闹。3月9日，经民警耐心劝说，祖孙俩和好如初。

当天上午11时31分，鼓楼派出所综合指挥室接到医务人员齐女士报警，称其与姥爷发生争执，影响正常工作，请求民警给予帮助。接警后，值班民警赵鑫、辅警曹亚军迅速赶至现场。经了解，齐女士与姥爷因家务活儿的事情产生纠纷，她随后赶去医院上班。令她没想到的是，姥爷竟跑到单位来“说事”。情急之下，齐女士报警求助。

得知双方的矛盾根源，民警分别对他们开展思想开导工作。最终，经过民警一番耐心劝解，祖孙俩冰释前嫌。考虑到老人年事已高，民警征得祖孙俩同意后，将老人送回位于程家村的家中。